

# 知耻后勇 不能丢精气神

## 高速男篮89:93辽宁,遭遇三连败

本报记者 刘伟

鲁辽相遇,一场原本被认定为平淡无奇的比赛,最终打出了火花。客场惨败新疆,回到家门口的高速男篮知耻而后勇,小伙子们没有轻言放弃,同对手缠斗到了最后一分钟。尽管争夺常规赛冠军仅仅存在于理论上,但辽小虎们并不死心,他们需要在山东队身上积累胜场。于是三节的试探后,双方在末节露出青面獠牙,陷入白刃战,遗憾的是,拼尽全力的高速男篮,在兵多将广、且主心骨异常“坚挺”的辽宁面前,并没有太多办法,最终以89:93告负。不过,队员们斗志的回归,还是值得点个赞。

上一场比赛,高速男篮三员主力缺战,球队实力受到了很大的影响,本场比赛吴轲解禁复出,陶汉林感冒好转,两人都出现在了大名单里,不过李敬宇的膝盖伤势并不乐观,依旧作壁上观,锋线少了一把尖刀,对球风偏重外线的高速男篮而言,损失依旧不小。好在客场大比分输给新疆,全队本场比赛绷紧了弦,密不透风的防守,让双方比分在前三节一直没有拉开。

真正的较量,全部压缩到了最后一节,也正是这一节,高速男篮的表现坐上了过山车。在终场前5分11秒的暂停之前,高速男篮打出了一波10:3的小高潮,一度领先对手7分,在这波进攻当中,本赛季表现老辣、有“第四节惹不起”之称的辽小虎,愣是被山东队硬硬的防守打乱了阵脚,那一刻主队和整个省体的球迷都看到了胜利的曙光,加油助威声一浪高过一浪。

然而暂停回来,辽宁队获得了喘息,高速男篮的形势急转直下。在核心哈德森的掌控下,辽宁队用三分球追平,并反超了比分,胳膊肘受伤的韩德君轻伤不下火线,而试图强打杰特这一点的高速男篮,意图也早被辽宁完全识破,随着杰特最后两次强攻未果,球队主场饮恨。

整场比赛,哈德森贡献了23分13个篮板8次助攻的准三双数据,成为辽宁获胜的头号功臣,“第四节落后的时候,全队的心态依旧很稳定,这是我们取胜的关键。”赛后郭士强表示。赢下山东后,辽宁完成了对对手的双杀,本赛季客场战绩提升到惊人的17胜1负。平心而论,输给辽宁这样一个强手,高速男篮并不丢人,赛后更衣室里,总经理李志科也给队员们送上了掌声,为他们的拼劲喝彩,接下来联赛还剩两轮,高速男篮这股不屈的斗志,还得保持下去。



距离胜利就差那么一点。

虽然输球了,但高速男篮还是打出了自己的气势。 本报记者 王鸿光 摄

# 打铁还得自身硬

本报记者 刘伟

两次面对辽宁,两场惜败,遗憾和不甘流露在高速男篮每个队员脸上。抛开感情因素,高速男篮输球,确实是技不如人。球队在面对辽宁队的时候,犯了太多错误,留给了对手太多破绽,如果说遇到实力稍弱的对手,过失还有所补救,但面对辽宁这样的强队,这些错误统统都是致命的。

第四节开打后不到三分钟,小丁在进攻中推倒了杨鸣,被吹罚进攻犯规,六犯离场。小丁的离场,让高速男篮在关键时刻失去了一个重要的得分点,直接导致了最后时刻,辽宁可以对杰特进行肆无忌惮的包夹,球队无计可施。

终场前5分11秒,高速男篮86:79领先辽宁,然而在球队起势的重要关头,主队却出人意料地叫了一个暂停,打乱了自己的节奏,给了辽宁喘息之机。也正是从这次暂停开始,胜利的天平慢慢偏转到了辽宁一方。类似的问题还有很多,比如球员们第四节关键时刻的两罚不中。

如果这些仍旧不足以决定比赛,我们还有球星的超级表现,然而正是双方球星的不同表现,让比赛刺刀见红的最后两分钟,彻底分出了高下。这是杰特在高速男篮效力的第三个赛季了,他依旧有着不俗的个人表现,对山东充满了感情,同俱乐部球迷相处也非常和谐,然而不可否认的是,杰特的技术特点已经被多数CBA球队吃透,其身高也已然成为硬伤。尤其是在高速男篮目前难有其他得分点,在关键时刻杰特需要队友帮助的时候,即使杰特再出色,也难以一人之力改变战局。

看看最后时刻杰特两次试图力挽狂澜,却被辽宁两次粗暴拒绝,再看看哈德森关键时刻,在高速男篮阵地前予取予求,核心的差距已经决定了这场比赛的走势,甚至是两队本赛季的命运。

毫无疑问,这又是一个为成长付出代价的赛季,高速男篮犯了太多的错误。输球并不可怕,能明白输在哪里,然后有的放矢,进而继续保持对胜利的渴望,来年我们依旧可以卷土重来。

## 罗斯准绝杀 “水花兄弟”也没辙

新华社华盛顿1月27日体育专电 罗斯在加时赛还剩7秒时的后撤步跳投,帮助芝加哥公牛在27日的NBA常规赛中以113:111险胜金州勇士。而詹姆斯和欧文联手砍下70分,帮助克里夫兰骑士以103:95战胜了底特律活塞。

德拉蒙德·格林在比赛还剩1.4秒时的补篮命中帮助勇士将比赛拖入加时。面对汤普森的防守,罗斯向左突破后撤步跳投命中,帮助公牛将比分超出,而汤普森最后时刻的抛投未能命中,库里得到21分9助攻,“水花兄弟”带领的勇士遭遇了本赛季面对东部球队的首场失利。

罗斯本场比赛出现了职业新高的11次失误,并且33投仅13中,但依旧得到30分。

对阵活塞,欧文拿下追平赛季个人新高的38分。加上詹姆斯的32分,“二巨头”联手为球队拿下第七场连胜。在去年12月,骑士曾在主场23分惨败于活塞之手。但本场比赛,活塞阵中缺少了詹姆斯的身影,他因伤将缺席本赛季剩余比赛。

詹姆斯在第三节最后摔倒在地,但很快就就在第四节一开始就用一次快攻之后的双手扣篮证明自己一切OK。

其他场次的比赛中,迈阿密热火队以102:109负于密尔沃基雄鹿队;孟菲斯灰熊队以109:90击败达拉斯小牛队;多伦多猛龙队以104:91战胜了印第安纳步行者队;洛杉矶湖人队则在一度领先19分的大好形势下被华盛顿奇才队以98:92逆转击败。

NBA扣篮大赛名单公布

## 扎克·拉文领衔

本报讯 北京时间1月28日消息,NBA官网公布了参加2015年纽约全明星扣篮大赛的球员名单。参赛者分别为:梅森·普拉姆利(篮网队)、维克托·奥拉迪波(魔术队)、扎克·拉文(森林狼队)和吉亚尼斯·阿德托昆博(雄鹿队)。

雄鹿小将“字母哥”阿德托昆博拥有一双长臂和大手,这也让他成为了自1997年的雷·阿伦之后,首位参加全明星扣篮大赛的雄鹿球员。2013年榜眼秀奥拉迪波则迅速成为魔术队的明星球员,他曾在比赛的关键时刻表演360度暴扣。此外,森林狼新秀,身高1米96的拉文是一名出色的扣将,运动能力惊人,被称为“白韦少”,拉文的垂直起跳高度竟然高达1.17米,比维金斯还高出5厘米。篮网的普拉姆利则拥有内线球员中非常不俗的弹跳能力。

在2014年全明星周末,扣篮大赛规则由之前的单人参赛改为东西部各挑选3人组队参赛,比赛分为第一轮90秒团队自由扣篮和第二轮的一对一扣篮PK。同时赛事不再有正式的扣篮大赛冠军,而是由在第二轮中先胜3局的队伍获胜。

2014年的扣篮大赛新规则并没有受到热捧,反而招致了一片骂声,很多人认为,这样的扣篮大赛不好看。因此,2015年的扣篮大赛规则再次改变,沿用了传统的单人参赛方式。今年的扣篮大赛将于北京时间2月15日,在篮网主场巴克莱中心进行。

(宗禾)

北京赢球提前锁定季后赛,五队争夺最后四席

# 猜猜看,谁会是那个倒霉蛋

本报记者 刘伟

在28日晚上进行的其他场次中,北京主场136:90狂胜江苏同曦,在联赛还剩两轮的情况下,领先排名第九的新疆两个胜场,因为在双方两次交手中小分占优,提前锁定了季后赛席位。这样CBA季后赛八支球队,有四支已经提前出炉,他们是广东、辽宁、青岛和北京,不过另外四个名额依旧扑朔迷离。在剩余两轮的争夺中,五到九名的队伍,注定将有一支球队出局。

目前积分榜形势为,吉林、山西、广厦同为25胜11负,东莞和新疆同为24胜12负,季后赛争夺已经演变为“五进四”之争。形

势最好的是吉林队,一方面吉林队在客场取胜天津后,已经豪取8连胜,且同后面球队的交战记录均占据优势,最重要的是,吉林剩下两个对手江苏和同曦,实力都不强,确保季后赛资格,几乎板上钉钉。

本轮山西队赢球后,继续排在积分榜第六位,但山西队只在对阵广厦的比赛中拥有小分优势,对阵吉林、东莞和新疆,均处于劣势。所以山西队要想晋级季后赛,只要最后两轮全胜即可。目前,山西队正在酝酿更换外援,为季后赛全力一拼。

吉林、山西之外,其他三支球队的晋级形势有些复杂。广厦的最后两个对手是东莞和广东,一个是联赛领头羊,一个是直接竞争对手,都不好惹。更致命的是,广厦与其他球队

交手关系均处于劣势,晋级难度很大。

新疆队战胜青岛后,依旧排名第9。此前,新疆被吉林和东莞双杀,仅对山西和广厦拥有小分优势。联赛最后两轮,新疆若想晋级季后赛,首先要保证自己全胜,还得寄希望广厦或者山西掉队。

东莞队的最后两个对手是广厦和北京,在对阵山西、广厦、新疆时小分占优势,东莞晋级季后赛,只有保持全胜才有希望。毫无疑问,联赛第37轮广厦与东莞的直接交手,将成为双方晋级季后赛的关键。

在连环套式的晋级形势当中,最后两轮,CBA裁判也将迎来最严峻考验,中国篮协能否安然度过这两轮,不妨让我们拭目以待。